
 

 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento as 

senhoras e os senhores vereadores, o público aqui presente, Alcemir, Júlio, e 

parabenizar os caminhoneiros pelo movimento, quero dizer que sou solidário também 

sofro desse mal, quero parabenizar vereadores que apoiaram e estão apoiando é uma 

reivindicação justa pelo preço do combustível e dos impostos e as estradas, pegamos 

duzentos quilômetros de buracos impossível manter um caminhão rodando nessas 

estradas nessas condições são milhares de caminhões, então novamente parabenizo 

quem está apoiando, eu estava ausente, mas da minha forma do jeito que eu pude eu 

colaborei obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa boa noite a 

todos, quero iniciar minha fala lendo o trecho, ambulâncias não rodam por falta de 

manutenção, falta de medicamentos, falta de material hospitalar, isso que os motoristas 

começaram o protesto na terça-feira, e antes porque faltava será? era culpa dos 

motoristas também, então deixo essa frase para ver que quem é contra que pense direito 

para ver se isso é os motoristas ou se isso já vinha acontecendo antes, quero parabenizar 

os evangélicos pela noite do evangélico que foi ontem, quero aqui também agradecer os 

lavoureiros, os madeireiros, o comércio em geral que está ajudando os caminhoneiros, 

tem comércios na cidade que já faltam várias coisas e nem por isso foram lá discutir, 

pedir para passar caminhão nada, estão aderindo mesmo esta paralisação por que estão 

cansados de pagar altos tributos e impostos, então se agora nós não nos unirmos para ir 



até o fim, nunca mais vamos conseguir por o Brasil nos trilhos, quero aqui também 

senhor presidente deixar voto de confiança nas promessas que o Pedro Taques fezi na 

última semana que esteve aqui, tomara que o que ele falou e assinou ele mande para que 

o prefeito consiga fazer os asfaltos, recapagem e o que ele deixou, que não fica feio para 

ele mas sim para nós estamos aqui frente aos eleitores, então tomara que a caneta dele 

funcione, é isso obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa 

noite senhoras e senhores vereadores, população presente, aos colaboradores, vereador 

Marcelo eu na segunda-feira passada, deixei a minha indignação quanto o Governo do 

Estado, no outro dia ele já sabia venha me perguntar, a Paola Reis veio me perguntar o 

motivo de eu ser contra ele, não mudei, não voltei atrás de nenhuma palavra que eu 

havia dito aqui, passei para ela o que havia acontecido e quais os meus motivos, mas 

enfim, o que eu quero relatar hoje e deixo bem claro que não muda o meu pensamento 

também é que ele pagou vereadores a emenda do deputado Silvano de cento e cinquenta 

mil reais para climatização das escolas, após um grande debate eu convidei as diretoras, 

a Paola Reis juntamente com o governador, agradeço as diretoras que muito 

influenciaram na conversa com o governador e fez com que a caneta dele funcionasse e 

ele liberou esse liberou esses cento e cinquenta mil reais para climatização das salas de 

aula, fico muito feliz emenda que muito beneficiará as escolas, os estudantes das escolas 

municipais inclusive o projeto diz que é para climatizar o Ena também, então o interior 

também está contemplado, fico muito feliz com isso, é fruto do trabalho que estamos 

fazendo dois anos aproximadamente dois anos para que essa emenda fosse liberada, fico 

muito grato por essa emenda mas não mudo meu pensamento quanto ao governador, 

feliz pela emenda que vai beneficiar a nossa população espero que outras também 

venham assim como vereador falou, emendas para asfalto, pavimentação urbana, MT-

225, lama asfáltica, a estadual também saiu com promessas de melhorias para a Escola 

Estadual, vamos aguardar para ver e que venha mesmo. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 005/2018, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder Auxílio Financeiro à Associação 

Comunitária Cultura e Folclórica de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 005/2018, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloco em terceira votação o Projeto de Lei nº 005/2018, 

sendo o mesmo reprovado por cinco votos contra dos vereadores Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng e três votos a favor dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin, José Nilton Moretto e 

Pascoalina Grassioto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do  Projeto de Lei nº 

019/2018, Dispõe sobre a correção dos valores dos incisos I e II do Art.23 da Lei 

Federal nº8.666/93, pelo índice do IGP-M, com fundamento no Art.120 da Lei Federal 

nº8.666/93 e de acordo com a Resolução de consulta do TCE/MT nº17/2014-TP, e dá 

outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 019/2018, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

retornando a Tribuna senhor presidente somente para falar como eu falei da outra vez eu 



sou favorável a este projeto, não estará ajudando somente o prefeito, só o executivo e 

sim estará ajudando a nós aqui da câmara, se nós precisamos fazer licitação nada, nada 

pelo que nós estamos precisando vamos gastar cerca de vinte mil, então dispensando 

esse valor de licitação e o senhor pode contratar o serviço que precisar obrigado na 

câmara, no mais obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos 

só para colocar o meu ponto de vista aqui, no ano passado este projeto veio para nós, 

reprovados por achar muito cedo dar essa liberdade para o prefeito gastar sem licitação 

e como eu havia prometido no ano passado que esse ano eu aprovaria, sou favorável a 

esse projeto mas cabe a nós vereadores fiscalizar porque isso dá liberdade para o 

prefeito gastar muito mais sem licitação e quem garante, como ele prometeu, quem irá 

cantar no comércio local, acredito que ele vai gastar, tanto que ele contratou uma 

empresa eletricidade de Vera, tá comprando muitas coisas fora da cidade e não está 

valorizando o comércio local, então se ele usou essa estratégia para nos aprovarmos, Eu 

estou aprovando porque dei a minha palavra no ano passado, a palavra data e palavra 

dita, por esta razão não tenho intenção nenhuma de paralisar o município, eu sei a 

dificuldade que é a licitação e os gastos que se tem para fazer uma licitação, das 

empresas que ganham uma licitação lá de Sergipe que não entrega, lá do Espírito Santo 

que não entregam remédios, eu quero ver agora o Vieira da desculpa que não tem 

remédio porque não foi entregue, eu quero ver as desculpas que não estão sendo 

arrumados os veículos porque quem ganhou a licitação não estão mandando as peças, 

então tem um lado bom e tem o lado ruim, nós podemos estar dando cheque em branco 

e talvez ele não saiba usar, vamos estar de olho eu acredito que todos vamos estar 

fazendo papel dos vereadores aqui que é fiscalizar eu espero sim, estou confiante que o 

prefeito vai valorizar o comércio local e se ele não valorizar cabe a nós divulgarmos na 

rua o que o prefeito está fazendo ou até mesmo derrubar esta lei em nosso município 

cabe a nós isso aí muito obrigado.  Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

019/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 023/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 37.051,06, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 023/2018, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, o projeto desse seria bom 

voltar toda semana, o melhor seria se o valor aumentasse também, não vejo como não 

ser favorável esse projeto ainda mais que ele vem para o Cras, equipe volante, que só de 

manutenção de veículos e coisas indo para os assentamentos é muito grande, então eu 

sou favorável espero que venha mais nesta época projetos o fim para nós voltarmos.  

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 023/2018, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura Projeto de Lei nº 024/2018, Dispõe 

sobre a composição e funcionamento do Conselho da Criança e do Adolescente 

(CMDCA), do Conselho Tutelar e do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente (FMDCA), e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 



sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 024/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, o próprio projeto já fala na matéria que não há o que o 

município fazer deve se adequar às leis federais, então esse é o intuito deste projeto 

somente se adequar e atualizar com a legislação pertinente a nível nacional. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 024/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura Projeto de Lei nº 025/2018, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 92.627,64, e 

dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 025/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, voltando a 

tribuna senhor presidente, tomara que os motoristas não atrapalhem o pagamento esta 

emenda esta emenda por que é da saúde, porque como estão falando dos motoristas, eles 

que estão prejudicando muitas coisas na saúde e essa é mais uma, tomara que ele assine 

logo por que tá oferecendo e agora se tirar vai ficar mais feio para ele ainda, é um 

dinheiro que está sobrando para o governo e ele está mandando para nós, vamos esperar 

que ele assim me mande logo esse dinheiro para cá obrigado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, se trata de um recurso de excesso de arrecadação 

com o senhor havia dito antes que estaria aqui aprovando mais projetos com excesso de 

arrecadação no qual não estava previsto no orçamento e veio para ajudar a saúde então 

esperamos que possa ajudar muito a nossa saúde. Coloco em primeira votação o Projeto 

de Lei nº 025/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura Projeto de Lei nº 027/2018, Dispõe sobre o processamento das 

consignações em folha de pagamento, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 027/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhores vereadores este projeto de lei, eu 

admiro a doutora Claudia, doutor Juliano porque ela já manda o projeto bem explicado 

para nós e é um projeto que nós já vimos discutindo para que fosse feito aqui pela Casa, 

o Júlio que hoje é presidente do Sindicato dos Servidores foi quem nos passou este 

projeto para que nós pudéssemos fazer ele aqui na Câmara Municipal, ele tentou outros 

meios, porém a câmara municipal não tinha autonomia para fazer esse tipo de projeto, 

então eu também quero agradecer ao doutor Juliano que em conversa com a doutora 

Claudia fez com que esse projeto fosse feito, porém os servidores já vinham pedindo 

para que esse projeto fosse feito e ele nada mais é regulamentação dos 30% que pode 

ser consignado, isso já era feito, então revogou se duas ou três leis para trás ficando 

somente esta, o intuito desta lei senhores não é a questão dos 30% que nós estamos aqui 

debatendo, o intuito desta lei é que os planos de saúde e os descontos no sindicato eles 

saiam fora do desconto da folha, então desde que o servidor tenha assinado uma prévia 

autorização, para que possa ser descontado, pousar um exemplo, a Unimed, ele terá que 

assinar um documento que autoriza, mesmo ele já tendo os 30% comprometido lá no 



banco, mas ele quer fazer um plano de saúde, então nós estamos dando a ele a liberdade 

para que ele possa escolher se ele quer fazer o plano de saúde desde que a iniciativa 

pública tenha o convênio, eu falo Unimed porque a prefeitura tem convênio, isso 

incluindo também os servidores da Câmara Municipal e vocês vereadores, vocês 

também podem aderir ao plano de saúde, sendo aprovado é lógico e nós iremos entrar 

em contato com a empresa, antigamente era necessário até cinquenta pessoas para que 

pudesse fazer adesão ao convenio, então diante disso, por que a câmara municipal não 

fazia parte do convênio da Unimed, diante disso é necessário o projeto para que possa 

ser feita a autorização do convênio dos demais que já tenham atingido o valor dos 30% , 

os servidores estão ansiosos por este projeto, já foi cobrado várias vezes, então está aqui 

em primeira votação e eu espero a aprovação dos senhores para que nós possamos mais 

uma vez ajudar a nossa população. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 

027/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, Obriga o Poder Executivo a enviar cópia 

de todo procedimento licitatório, bem como de todo contrato, convênio ou ata de adesão 

efetuado pelo município, para a Câmara Municipal de Feliz Natal - MT, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, Pascoalina Grassiotto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana 

de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia 

Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador José 

Nilton Moretto, comprimento senhoras e senhores novamente o público presente e dizer 

que a intenção deste projeto é desempenhar a melhor a nobre função do vereador de 

fiscalizar, acredito que é uma ferramenta que nos dará a mais condições de desempenhar 

nos nosso trabalho obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

diante deste seu projeto Vereador Moretto, que fala que para que possamos efetuar o 

melhor análise e acompanhamento dos processos licitatórios, diante de toda essa 

discussão, a respeito dos caminhoneiros da greve dos caminhoneiros também quero 

lembrar vários projetos que tem no senado Federal, anticorrupção que estão 

engavetados, hoje nós estávamos conversando a respeito disso com o doutor Juliano, 

porque não colocam esses projetos em votação anticorrupção para que assim possam dar 

uma melhor visibilidade e transparência para a sociedade, quem sabe assim o óleo diesel 

não estaria chegando a quatro reais e alguns centavos, a gasolina não estaria mais de 

cinco reais, saberíamos aonde estamos pagando imposto e no que ele estaria sendo 

usado, mas infelizmente nós temos mais maiores que estão sendo engavetados pelos 

nossos políticos, então parabenizo o senhor pela atitude aqui em âmbito municipal mas 

que o nosso Federal também teria que abrir a mente e colocar esses projetos em votação. 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores 

 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


